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An einer Leipziger Grundschule wird Schulanfang gefeiert. Die 55 Schulanfänger sollen so auf drei Klassen 

(1a, 1b und 1c) verteilt werden, dass sich die Anzahlen der Schüler um höchstens drei unterscheidet, wenn 

man zwei Klassen miteinander vergleicht. In der Klasse 1b sollen dabei mindestens so viele Schüler wie in 

der Klasse 1c sein, jedoch höchstens so viele Schüler wie in der Klasse 1a. 

a) Gib alle Möglichkeiten für die Anzahlen der Schüler in den drei Klassen an. 

Unter den 55 Schulanfängern sind 26 Jungen und 29 Mädchen. Damit diese etwa gleichmäßig auf die Klassen 

verteilt werden, soll sich die Anzahl der Jungen und Mädchen in jeder Klasse um höchstens zwei 

unterscheiden. 

b) Finde alle Möglichkeiten für die Verteilung der Jungen und Mädchen auf die drei Klassen, welche den 

obigen Bedingungen genügen und gib diese an. 

An der Grundschule befindet sich nun eine bestimmte Anzahl an Schülern, welche kleiner als 400 ist. Addiert 

man die Ziffern dieser Zahl, so erhält man 5. Addiert man die größte Ziffer, die kleinste Ziffer und die letzte 

Ziffer dieser Zahl, so erhält man 4. 

c) Begründe, dass die Zahl dreistellig sein muss. Aus welchen drei Ziffern kann eine dreistellige Zahl 

bestehen, wenn die Summe der Ziffern 5 ist? Wie viele Schüler befinden sich an der Grundschule?

+ + + Nicht vergessen: die Eröffnungsveranstaltung der LSGM für das Schuljahr 2011/12 findet am Mittwoch, dem 7.09.2011, um 16.30 Uhr im 
Hörsaal 2 am Augustusplatz statt. Kommt vorbei. + + +


